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IMPORTANT / IMPORTANTE

In Exercici FisiCA Obligatdria en la via Cientificotecnologica i optativa en la de Ciéncies de la Salut 90 minuts
2° Ejercicio FISICA Obligatoria en la via Cientifico-Tecnologica y optativa en la de Ciencias de la Salud 90 minutos
Barem: / Baremo:  El alumno realizard una opeidon de cada uno de los blogues.

La puntuaciion méxima de cada problema es de 2 puntos, v la de cada cuestion de 1.5 puntos.

BLOQUE | - PROELEMAS

Opcién A

Una sonda espacial de masa m =1200 ke se sitla en una orbita circular de radio r =6000 km, alrededor de
un planeta. Si la energia cinética de la sonda es E. =5,4-10° J, calcula:

1. El periodo orbital de la sonda. (1 punto)

2. La masa del planeta. (1 punto)

Dato: G =6, 710" Nm' /kg”

Opcion B

Febos es un satélite que gira en una drbita circular de radio r =1446() ki alrededor del planeta Marte con
un periodo de 14 horas, 39 minutos v 25 segundos. Sabiendo que el radio de Marte es Ry, =3394 km, calcula:
1. La aceleracidn de |la gravedad en la superficie de Marte. (1.2 puntos)

2. Lavelocidad de escape de Marte de una nave espacial situada en Febos. (0.8 puntos)

BLOQUE Il - CUESTIONES

Opcion A

Una particula de masa m oscila con frecuencia angular @ segun un movimiento armdnico simple de
amplitud 4. Deduce la expresion que proporciona la energia mecanica de esta particula en funcion de los
anteriores parametros.

Opcion B

La amplitud de una onda que se desplaza en la direccion positiva del eje X es 20 em, su frecuencia es
2,5 Hz y tiene una longitud de onda de 20 m. Escribe la ecuacion que describe el movimiento de esta
onda.

BLOQUE lll - CUESTIONES

Opcion A

Demuestra, mediante trazado de rayos, que una lente divergente no puede formar una imagen real de un
objeto real. Considera los casos en que la distancia entre el objeto y la lente sea mayor y menor que la
distancia focal.

Opcién B

Para poder observar con detalle objetos pequefios puede emplearse una lupa. ;Qué tipo de lente es,
convergente o divergente? ;Dénde debe situarse el objeto a observar? ;Como es la imagen que se
forma, real o virtual?

BLOQUE IV - CUESTIONES

Opcion A

& Qué relacion hay entre el potencial y el campo eléctricos? ;Como se expresa matematicamente esa
relacion en el caso de un campo eléctrico uniforme?

Opcién B

Menciona dos aplicaciones del electromagnetismo. Indica con qué fendmeno electromagnético se
encuentran relacionadas.
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BLOQUE V - PROBLEMAS

Opcion A .

La grafica de la figura adjunta representa el potencial de frenado, ¥, Vy

de una célula fotoeléctrica en funcion de la frecuencia, v, de la luz

incidente. La ordenada en el origen tiene el valor -2 V.

1. Deduce la expresion tedrica de F; en funcion de v. (1 punto)

2. ;Que parametro caracteristico de la célula fotoeléctrica podemos ' : v
determinar a partir de la ordenada en el origen? Determina su
valor y razona la respuesta. (0.5 puntos)

3. ¢Qué valor tendra la pendiente de la recta de la figura?
Deducelo. (0,5 puntos)

Datos: e =1,6x107°C, h =6,6x107"Js

Opcion B

1. Calcula la actividad de una muestra radiactiva de masa 5g que tiene una constante radiactiva
A =3x107" s~ y cuya masa atomica es 200 u. (1,2 puntos)

2. ¢Cuantos afios deberiamos esperar para que la masa radiactiva de la muestra se reduzca a la décima
parte de la inicial? (0,8 puntos)

Dato: N, =6,0x1(0r" mol™

2Ve

BLOQUE VI - CUESTIONES
Opcién A

La fision de un nacleo de %2

.. U se desencadena al absorber un neutrén, produciéndose un isétopo de Xe

con numero atémico 54, un isotopo de Sr con numero masico 94 y 2 neutrones. Escribe la reaccion
ajustada.

Opcién B

Explica por qué la masa de un nucleo atémico es menor que la suma de las masas de las particulas que
lo constituyen.
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